Пресс-релиз

Международного молодёжного театрального форума «М.art.контакт-2018» 

С 21 по 27 марта  2018 года в городе Могилёве состоится XIII Международный молодёжный театральный форум «М.art.контакт», учредителями которого являются Министерство культуры Республики Беларусь, Могилёвский областной исполнительный комитет и Могилёвский областной драматический театр.

Форум создан с целью развития и пропаганды театрального искусства посредством показа лучших сценических произведений для молодёжи. Это событие стало доброй традицией и ежегодно находит широкое отражение в средствах массовой информации, получает высокую оценку со стороны театральной общественности, критиков, вызывает искренний интерес зрителей. Фестиваль проводится с 2006 года и за 12 лет проведения стал одним из самых значительных и ожидаемых культурных событий не только в Могилёве, но и во всём театральном пространстве Беларуси. География форума широка. За все годы проведения фестиваля на нём было показано 190 спектаклей театрами из 20 стран: России, Украины, Беларуси, Германии, Словении, Польши, Молдовы, Армении, Израиля, Англии, Италии, Литвы, Латвии, Казахстана, Эстонии, Кыргызстана, США, Грузии, Австрии и Болгарии. Спектакли посмотрело более 40 тысяч зрителей, которые познакомились с прекрасными образцами классической и современной драматургии отечественных и зарубежных авторов, искусством талантливых режиссёров, актёров и сценографов. На площадках форума были представлены спектакли известнейших режиссёров современного театра: Андрея Могучего, Геннадия Тростянецкого, Римаса Туминаса, Саулюса Варнаса, Николая Коляды, Григория Козлова, Сергея Пускепалиса, Льва Эренбурга, Евгения Марчелли и др. 
В рамках специальной программы форума свои мастер-классы провели знаменитые режиссёры, артисты и педагоги: российский театральный режиссёр, лауреат Государственной премии РСФСР Анатолий Праудин; художественный руководитель Нижегородского театра юного зрителя, лауреат Национальной театральной премии «Золотая маска» (мастер-класс «Алхимия восприятия») Вячеслав Кокорин; литовский режиссёр, председатель Ассоциации режиссёров Литвы Саулюс Варнас; заслуженный артист РФ, заслуженный деятель искусств РФ, режиссёр, создатель и художественный руководитель Пермского театра «У Моста», лауреат Национальной премии Чехии Сергей Федотов; крупнейший специалист и педагог по сценической речи Юрий Васильев; заслуженная артистка России, культуролог-исследователь, дипломант Сорбонны, преподаватель ВГИКа Людмила Мальцева; художественный руководитель «Коляда-театра» из Екатеринбурга, актёр, писатель, драматург, сценарист, режиссёр, заслуженный деятель искусств Российской Федерации, лауреат Международной премии им.К.Станиславского Николай Коляда; художественный руководитель Санкт-Петербургского театра «Мастерская», заслуженный деятель искусств России, лауреат Государственной премии, профессор СПбГАТИ Григорий Козлов; руководитель пластического театра «ИНЖЕСТ»,  режиссёр, актёр,  педагог в области пластического театра, пантомимы,  танца Буто Вячеслав Иноземцев; популярный актёр театра и кино, теле- и радиоведущий, тренер, музыкант, автор мастерских по речевому имиджу, технике речи, игровым и актёрским технологиям, публичному выступлению и речевым коммуникациям Андрей Бибиков; режиссёр, художественный руководитель «Небольшого драматического театра» (г.Санкт-Петербург), номинант и лауреат Российской Национальной театральной премии «Золотая маска», лауреат Высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит» Лев Эренбург.  
В рамках «Мастерской молодой режиссуры» проводились репетиции эскизов к спектаклям «Интервью» по мотивам сказок братьев Гримм, «Прощай, персональный Иисус» по пьесе Юрия Дивакова, «Не удивляйся когда придут поджигать твой  дом» по пьесе Павла Демирского, «Даты» по пьесе Сергея Анцелевича, читка пьесы А.Макейчика «Бзик» и др. Были проведены круглые столы на актуальные для современного театра темы: «Феномен молодой белорусской драматургии», «Современная драматургия: взгляд молодого режиссёра», «Драматург – режиссёр?», «Роль современной драматургии в современном театре»,  «Актуальные темы в современном театре» и др. В 2017 году в рамках специальной программы форума прошла презентация книги Андрея Москвина «Беларускі тэатр 1920-30-х: адабраная памяць». В арт-фойе театра были организованы выставки молодых художников, фотохудожников и сценографов, могилевских мастеров-ремесленников.

В 2018 году в рамках форума планируется показ 23 спектаклей 22 театров из 9 стран мира (России, Беларуси, Украины, Польши, Казахстана, Литвы, Латвии, Словакии, Германии). Мы пригласили на форум коллективы, которые ярко проявили себя на предыдущих фестивалях, а также новые театры и творческие группы. 
Откроет фестиваль спектакль «Колодец» Мангистауского областного музыкально-драматического театра им. Нурмухана Жантурина (г. Актау, Казахстан), поставленный известным режиссёром, лауреатом Российской национальной театральной премии «Золотая маска» Сергеем Потаповым по повести Абиша Кекильбаева, которого называют казахским Хемингуэем. Также в день открытия форума на сцене Могилёвского драматического театра будет показан спектакль «Пустота» Тверского театра юного зрителя – театральный ситком по пьесе Максима Черныша (реж. Талгат Баталов), номинированный на Национальную театральную премию «Золотая маска»-2017 в 5 номинациях: «Лучший спектакль в драме. Большая форма», «Лучшая работа режиссёра», «Лучшая работа художника», «Лучшая работа художника по свету», «Лучшая мужская роль». В последующие дни зрителей ждёт немало интересных работ самых разных форм и жанров. Гомельский городской молодёжный театр привезет на форум  психологический триллер «Метод». Это третий самостоятельный спектакль молодого режиссёра Виталия Кравченко, ранее он поставил «Братья и Лиза» в Могилёве и «Счастье есть!» в Минске. Государственный академический театр имени Евгения Вахтангова представит на сцене концертного зала «Могилёв» постановку режиссёра Михаила Цитриняка «Крик лангусты» о творческом пути великой актрисы Сары Бернар. В спектакле заняты народная артистка РФ Юлия Рутберг и  заслуженный артист РФ Андрей Ильин. Театр «Мено Фортас»  из г. Вильнюса привезет на форум спектакль «Мастер голода» (по рассказу «Голодарь» Франца Кафки) легендарного режиссёра Эймунтаса Някрошюса.
В живом музыкальном сопровождении будет идти спектакль «Урожай» Московского Губернского театра. Этот спектакль стал  второй постановкой в МГТ молодого режиссера Павла Артемьева, пьеса написана известным белорусским драматургом Павлом Пряжко. Музыканты культовой группы «Последние Танки В Париже» будут играть в зонг-опере «МЕДЕЯ. Эпизоды» («Театро Ди Капуа», г. Санкт-Петербург), также в ней прозвучат стихи панк-поэта Лёхи Никонова, а роль Медеи исполнит Илона Маркарова.  Спектакль «МЕДЕЯ. Эпизоды» завоевал Гран-при Премии им. Сергея Курёхина, был номинирован на Независимую Музыкальную Премию Артемия Троицкого «Степной волк» в номинации «Нечто». Необычную, очень атмосферную постановку «Магадан/кабаре» режиссёра Юрия Погребничко предложит зрителям Московский театр «ОКОЛО дома Станиславского». Это абсурдистский спектакль-концерт, состоящий из песен про Магадан; Лауреат Национальной театральной премии «Золотая маска»-2017. Еще одна эспериментальная по духу и музыкальная по форме работа –  «Из жизни насекомых» (Независимый театрально-музыкальный проект, г. Минск). Это музыкально-вокальный цикл, в основу которого легли стихи поэта-ОБЭРИУТА Николая Олейникова и в котором сочетаются вокал Светланы Бень, терменвокс, скрипка и рояль. 

Традиционно на форуме будут представлены пластические спектакли: «Все пути ведут на Север» – современный танец (Театр «Балет Москва», хореограф Карин Понтьес), Лауреат Российской Национальной театральной Премии «Золотая маска»-2017 в номинации «Лучший спектакль современного танца»; а также спектакль Даугавпилсского театра под названием «Близость» - «новеллы, рассказанные языком тела», очень эстетичный, атмосферный спектакль о людях, их чувствах и взаимоотношениях.
На форуме можну будет увидеть ряд интересных спектаклей «малой формы». Театр Одесского разлива «Ланжеронъ» из Харькова порадует могилёвских зрителей двумя спектаклями, посвященными вечным ценностям: «Письмо Богу»  и «Тэза с нашего двора».  Центр экспериментальной режиссуры БГАИ (г. Минск) представит на малой сцене Могилёвского драматического театра новую драму «Москоу Дримин» по пьесе Виталия Королёва, театрализованная читка которой состоялась на втором конкурсе-фестивале современной белорусской драматургии «Write Box»; в спектакле заняты студенты-дипломники БГАИ. На малой сцене драматического театра зрители увидят спектакль-эксперимент «Двое» режиссёра Алексея Размахова и художника Филиппа Виноградова, который основан на пьесе «Горе от ума» и биографии Александра Грибоедова. Спектакль выпущен в рамках проекта «Открытая сцена» (г. Моксва). Также в камерном пространстве будет показана экспериментальная постановка Дмитрия Волкострелова  «Розенкранц и Гильденстерн»  (Театр юных зрителей им. А.А. Брянцева, г.Санкт-Петербург).  Спектакль – номинант сразу нескольких престижных премий: высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит» 2017 года в категории «Спектакль малой формы», премии KudaGo-2017 в категории «Лучший спектакль», Российской национальной театральной премии «Золотая маска» 2018 года в категориях «Драма / Спектакль малой формы» и «Драма / Работа режиссёра». 

В форуме примет участие артист Матeуш Новак из Люблина (Театр «T1A») с моноспектаклем «Спереди и сзади», который был представлен на международных театральных фестивалях. Перед зрителем предстанет история последнего польского короля Станислава Понятовского, рассказанная в лицах. Впервые в форуме примет участие театр из Словакии – арт-группа «Med a prach/Мёд и пыль», экспериментальный театр, основанный молодыми братиславскими режиссерами, актёрами и музыкантами. На необычной площадке, принципиально «не-театральной», в музее им. П.В.Масленикова, гости сыграют сценическую импровизацию под названием «Прекрасное и ужасное» («Невозможность подмены неидентифицируемого»), что-то среднее между галерейной инсталляцией, спектаклем и концертом. Как утверждают сами исполнители, перевода не потребуется. Языковой барьер также не станет проблемой для восприятия постановки Стаса Жиркова (Киевский театр «Золотые ворота») «Папа, ты меня любил?» - тем более, что литературной основой послужила пьеса белорусского драматурга Дмитрия Богославского.
 
Идеально впишется в молодёжный формат форума работа, которую представит Театральная Мастерская Г.Р.Тростянецкого (Российский государственный институт сценических искусств, г.Санкт-Петербург). Спектакль создан молодыми режиссёрами по нескольким рассказам Андрея Платонова, объединенным под общим названием «Андрей. Платонов. Корова», жанр «игра в людей».
Могилев на форуме будет представлять областной драматический театр со спектаклем «Женщина моря» в постановке главного режиссёра театра, Лауреата Национальной театральной премии Саулюса Варнаса.
В последний день форума зрители увидят моноспектакль «Исповедь маски» по одноимённому произведению Юкио Мисимы (Театр «Русская сцена», г. Берлин), а закроет фестивальную программу горькая комедия итальянского режиссёра Маттео Спьяцци «Пансион «Belvedere» (Белорусский государственный театр кукол,  г. Минск).
 

В рамках специальной программы форума пройдут мастер-классы для молодых актёров. Мастер-класс по актёрскому мастерству проведет Геннадий Рафаилович Тростянецкий – российский театральный режиссёр, профессор, руководитель актёрских и режиссёрских курсов РГИСИ, лауреат Государственной Премии России им. К. Станиславского, Всероссийских и Международных театральных фестивалей, премий «Золотой Софит» и «Золотая маска».

В рамках традиционной для форума Мастерской молодой режиссуры выпускница Белорусской государственной академии искусств, студентка Г.Р.Тростянецкого Камиля Хусаинова вместе с могилёвскими актёрами на протяжении недели будет готовить эскиз к спектаклю по рассказу Василя Быкова «Жоўты пясочак». 
Для обсуждения спектаклей планируется пригласить молодых критиков, а также предоставить инициативу могилёвской студенческой молодёжи. Ребята постараются отсмотреть всю программу, будут работать со зрителями, общаться с участниками и гостями форума, собирать мнения, готовить публикации для печатных и интернет-изданий. Традиционные ежедневные пресс-конференции и обсуждения просмотренных спектаклей будут проходить в формате творческих встреч, что даст возможность живого общения между участниками, гостями фестиваля, молодыми критиками, зрителями и представителями СМИ.
Традиционно готовится выпуск печатного издания (буклета) о форуме, его программе и участниках.
Пресс-центр Международного молодёжного театрального форума «М. art.контакт-2018»
