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 Прэс-рэліз

Міжнароднага маладзёжнага тэатральнага форуму 

«М.@rt.кантакт-2019» 
21-27 cакавіка 2019 г.

З 21 па 27 сакавіка 2019 года ў горадзе Магілёве адбудзецца XIV Міжнародны маладзёжны тэатральны форум «М.@rt.кантакт», заснавальнікамі якога з'яўляюцца Міністэрства культуры Рэспублікі Беларусь, Магілёўскі абласны выканаўчы камітэт і Магілёўскі абласны драматычны тэатр.

Форум створаны з мэтай развіцця і прапаганды тэатральнага мастацтва шляхам паказу лепшых сцэнічных твораў для моладзі. Гэтая падзея стала добрай традыцыяй і штогод знаходзіць шырокае адлюстраванне ў сродаказ масавай інфармацыі, атрымлівае высокую адзнаку з боку тэатральнай грамадскасці, крытыкаў, выклікае шчырую зацікаўленасць гледачоў. Фестываль праводзіцца з 2006 года і за 13 гадоў правядзення стаў адной з самых значных і чаканых культурных падзей не толькі ў Магілёве, але і ва ўсёй тэатральнай прасторы Беларусі.
Геаграфія форуму шырокая. За ўсе гады правядзення фестывалю на ім было паказана больш за 200 спектакляў з 21 краіны: Расіі, Украіны, Беларусі, Германіі, Славеніі, Польшчы, Малдовы, Арменіі, Ізраіля, Англіі, Італіі, Літвы, Латвіі, Казахстана, Эстоніі, Кыргызстана, ЗША, Грузіі, Аўстрыі, Балгарыі і Славакіі. Спектаклі паглядзела больш за 40 тысяч гледачоў, якія пазнаёміліся з выдатнымі ўзорамі класічнай і сучаснай драматургіі айчынных і замежных аўтараў, мастацтвам таленавітых рэжысёраў, акцёраў і сцэнографаў.

На пляцоўках форуму былі прадстаўлены спектаклі вядомых рэжысёраў сучаснага тэатра: Андрэя Магучага, Генадзя Трасцянецкага, Рымаса Тумінаса, Саўлюса Варнаса, Мікалая Каляды, Рыгора Казлова, Сяргея Пускепаліса, Льва Эрэнбурга, Яўгена Марчэллі, Эймунтаса Някрошуса і інш.
У рамках спецыяльнай праграмы форуму свае майстар-класы правялі славутыя рэжысёры, артысты і педагогі: расійскі тэатральны рэжысёр, лаўрэат Дзяржаўнай прэміі РСФСР Анатоль Праўдзін; мастацкі кіраўнік Ніжагародскага тэатра юнага гледача, лаўрэат Нацыянальнай тэатральнай прэміі «Залатая маска» (майстар-клас «Алхімія ўспрыняцця») Вячаслаў Какорын; літоўскі рэжысёр, старшыня Асацыяцыі рэжысёраў Літвы Саўлюс Варнас; заслужаны артыст РФ, заслужаны дзеяч мастацтваў РФ, рэжысёр, стваральнік і мастацкі кіраўнік Пермскага тэатра «У Моста», лаўрэат Нацыянальнай прэміі Чэхіі Сяргей Фядотаў; найбуйнейшы спецыяліст і педагог па сцэнічнай мове Юрый Васільеў; заслужаная артыстка Расіі, культуролаг-даследчык, дыпламант Сарбоны, выкладчык УДІКа Людміла Мальцава; мастацкі кіраўнік «Каляда-тэатра» з Екацярынбурга, акцёр, пісьменнік, драматург, сцэнарыст, рэжысёр, заслужаны дзеяч мастацтваў РФ, лаўрэат Міжнароднай прэміі ім.К.Станіслаўскага Мікалай Каляда; мастацкі кіраўнік Санкт-Пецярбургскага тэатра «Майстэрня», заслужаны дзеяч мастацтваў Расіі, лаўрэат Дзяржаўнай прэміі, прафесар СПбДАТМ Рыгор Казлоў; кіраўнік пластычнага тэатра «ІНЖЭСТ», рэжысёр, акцёр, педагог ў галіне пластычнага тэатра, пантамімы, танца Буто Вячаслаў Іназемцаў; папулярны акцёр тэатра і кіно, тэле- і радыёвядучы, трэнер, музыкант, аўтар майстэрняў па маўленчаму іміджу, тэхніцы мовы, гульнявых і акцёрскіх тэхналогіях, публічным выступленні і маўленчых камунікацыях Андрэй Бібікаў; рэжысёр, мастацкі кіраўнік «Невялікага драматычнага тэатра» (г.Санкт-Пецярбург), намінант і лаўрэат Расійскай Нацыянальнай тэатральнай прэміі «Залатая маска», лаўрэат Вышэйшай тэатральнай прэміі Санкт-Пецярбурга «Залаты сафіт» Леў Эрэнбург і інш.
У рамках «Майстэрні маладой рэжысуры» праводзіліся рэпетыцыі эскізаў да спектакляў «Інтэрв'ю» па матывах казак братоў Грым, «Бывай, персанальны Ісус» па п'есе Юрыя Дзівакова, «Не здзіўляйся калі прыйдуць падпальваць твой дом» па п'есе Паўла Дзямірскага, «Даты» па п'есе Сяргея Анцалевіча, чытка п’есы А.Макейчыка «Бзік» і інш. Былі праведзены круглыя сталы на актуальныя для сучаснага тэатра тэмы: «Феномен маладой беларускай драматургіі», «Сучасная драматургія: погляд маладога рэжысёра», «Драматург - рэжысёр?», «Роля сучаснай драматургіі ў сучасным тэатры», «Актуальныя тэмы ў сучасным тэатры» і інш. Былі арганізаваны выставы маладых мастакоў, фотамастакоў і сцэнографаў, магілёўскіх майстроў-рамеснікаў.
Як праходзіў «М.@rt.кантакт-2018»: 13-ы, але шчаслівы!
У 2019 годзе ў рамках асноўнай праграмы форуму адбыўся паказ 22 спектакляў 21 тэатра з 8 краін свету (Расіі, Беларусі, Украіны, Польшчы, Казахстана, Літвы, Латвіі, Славакіі). 

Магілёў на форуме прадставіў абласны драматычны тэатр са спектаклем «Жанчына мора» ў пастаноўцы галоўнага рэжысёра тэатра, Лаўрэата Нацыянальнай тэатральнай прэміі Саўлюса Варнаса. Таксама ў рамках спецыяльнай праграмы фестывалю была паказана прэм’ера тэатра - «Ліпень» (Іван Вырыпаеў, рэж. Саўлюс Варнас).

Прафесійныя крытыкі і маладзёжная каманда форуму вызначалі «Падзею форуму». Такім, па версіі прафесійнага журы стаў спектакль «Медэя. Эпізоды» («Тэатра Дзі Капуа», Санкт-Пецярбург). Маладзёжная рэдакцыя пры аб'яўленні падзеі форуму пералічыла ўсе спектаклі асноўнай і спецыяльнай праграм, падагульніўшы: «Падзея форуму - МАСТАЦТВА!». Таксама праводзілася традыцыйнае галасаванне гледачоў з дапамогай білетаў і кантрамарак, і першае месца заняў пластычны спектакль «Блізкасць» (Дзяржаўны Даўгаўпілскі тэатр, Латвія). Былі падведзены вынікі глядацкага галасавання ў Інтэрнэце: 1-е месца – «Метад» (Гомельскі гарадскі маладзёжны тэатр), 2-е месца - «Пустата» (Цвярскі тэатр юнага гледача), 3-е месца - «Медэя. Эпізоды» («Тэатра Дзі Капуа»).
Адной з запамінальных падзей форуму стаў паказ спектакля Тэатра «Мено Фортас» з г. Вільнюса - «Майстар голаду» (паводле апавядання «Гарадар» Франца Кафкі) у пастаноўцы легендарнага рэжысёра Эймунтаса Някрошуса, які зусім нядаўна пакінуў наш свет.

У рамках спецыяльнай праграмы форуму у 2018 годзе прайшлі майстар-класы для маладых акцёраў, якія правялі расійскія тэатральныя рэжысёры, педагогі Расійскага дзяржаўнага інстытута сцэнічных мастацтваў Генадзь Трасцянецкі і Ларыса Шурынава. У рамках традыцыйнай для форуму Майстэрні маладой рэжысуры малады рэжысёр, студэнтка Г.Р.Трасцянецкага Каміля Хусаінава разам з магілёўскімі акцёрамі на працягу фестывалю рыхтавала эскіз спектакля паводле апавядання Васіля Быкава «Жоўты пясочак», які быў паказаны ў апошні дзень форуму, а пазней быў увасоблены ў паўнавартасны спектакль. У апошні дзень форуму адбыўся круглы стол на тэму «Маладая рэжысура. Праблемы прафесійнай самарэалізацыі» і выніковая прэс-канферэнцыя.
«М.@rt.кантакт-2019»: тэатр без межаў!
У рамках асноўнай праграмы форуму у 2019 годзе плануецца паказ 23 спектакляў 23 тэатраў і незалежных тэатральных праектаў з 10 краін свету (Беларусі, Расіі, Грузіі, Латвіі, Арменіі, Украіны, Ізраіля, Прыднястроўя, Польшчы, Літвы).
ПРОДАЖ БІЛЕТАЎ СТАРТУЕ 15 СТУДЗЕНЯ, ў 8:00! Білеты - у касе тэатра, у тэатральных распаўсюднікаў і на сайце http://kinoteatr.megamag.by.

Мы запрасілі на форум калектывы, якія ярка праявілі сябе на папярэдніх фестывалях, а таксама новыя тэатры і творчыя групы. Спектаклі форуму –  як заўсёды, пра моладзь, для моладзі і з удзелам моладзі. Тэмы – актуальныя і вечныя: узаемаадносіны паміж людзьмі і канфлікт пакаленняў, станаўленне асобы і пошук сябе, масавая культура і інтэрнэт, свабода і палітыка, каханне і адзінота –  і г.д.

Першым спектаклем праграмы стане пастаноўка маладога ўкраінскага рэжысёра, заслужанага артыста Украіны Стаса Жыркова «ГЭТАМЫ», выпушчаная ў рамках незалежнага тэатральнага праекта – яго сумесная праца з беларускімі артыстамі, распачатая на майстар-класе ў рамках Міжнароднай тэатральнай акадэміі ў Мюнхене; літаратурнай асновай паслужыла нашумелая ў інтэрнэце кніга Андруся Горвата «Радзіва «Прудок». Характэрна, што сёлета на форуме будуць прадстаўлены тры пастаноўкі Стаса Жыркова. Акрамя «ГЭТАМЫ», гэта «Паляванне на сябе» - нядаўняя вельмі яркая прэм'ера Рэспубліканскага тэатра беларускай драматургіі па матывах п'есы А.Вампілава, спектакль ідзе на беларускай мове. А таксама спектакль «Яна яго любіла» («Вона його любила»), які прадставіць на форуме Адэскі акадэмічны ўкраінскі музычна-драматычны тэатр ім. В.Васылька. Пастаноўка пра каханне ў эпоху Facebook створана па п'есе «З вучылішча» («С училища») маладога беларускага драматурга Андрэя Іванова (яна была намінаваная на Прэмію «Залатая Маска» ў катэгорыі «Лепшая работа драматурга»), пераклад і адаптацыю тэксту для сцэны ажыццявіў Стас Жыркоў.
Перад афіцыйным адкрыццём форуму адбудзецца паказ яшчэ адной пастаноўкі – Заслужаны калектыў Рэспублікі Беларусь «Брэсцкі акадэмічны тэатр драмы» ім. Ленінскага камсамола Беларусі» прадставіць свой спектакль малой формы «За крапівой бераг», прысвечаны жыццю паэта Сяргея Ясеніна і створаны па матывах яго твораў.

Цырымонія адкрыцця форуму пройдзе на асноўнай сцэне Магілёўскага абласнога драматычнага тэатра, дзе адразу ж пасля адкрыцця адбудзецца паказ спектакля па знакамітай аднайменнай п'есе Мальера – «Тарцюф» Санкт-Пецярбургскага тэатра «Майстэрня». Гэты тэатр ужо знакомы магілёўцам, як і яго заснавальнік і кіраўнік Рыгор Казлоў, тэатральны рэжысёр і педагог, заслужаны дзеяч мастацтваў Расіі, лаўрэат Дзяржаўнай прэміі Расіі, а таксама іншых прэстыжных тэатральных прэмій і фестываляў.

У сёлетняй праграме  – шэраг пастановак, створаных у рамках міжнароднага супрацоўніцтва. Акрамя згаданых прац рэжысёра Стаса Жыркова, гэта наступныя праекты. Удалы прыклад сустрэчы розных, самабытных тэатральных суветаў - спектакль «Дванаццатая ноч» паводле п'есы У.Шэкспіра, пастаўлены працуючым у Магілёве беларускім рэжысёрам Міхаілам Лашыцкім на сцэне грузінскага Тэлаўскага Дзяржаўнага прафесійнага драматычнага тэатра імя Важа-Пшавела. Яшчэ адзін прыклад міжнароднага супрацоўніцтва - сучасная версія выдатнага твора А.П.Чэхава, драма «Вішнёвы сад», якую паставіў на сцэне Новага тэатра ў польскім горадзе Забжэ рэжысёр Давід Мгебрышвілі, мастацкі кіраўнік тэатра ў грузінскім горадзе Поці. Спектакль будзе ісці на польскай мове ў суправаджэнні субтытраў. У праграме форуму на малой сцэне таксама будзе прадстаўлена сумесная праца рэжысёра, балетмайстра і артыста Прыднястроўскага дзяржаўнага тэатра драмы і камедыі ім. Н.С.Аранецкой (г.Тыраспаль) Дзмітрыя Ахмадзіева і ізраільскай актрысы Анны Гланц-Маргуліс (Тэатр «Лесвіца»). Гэта спектакль малой формы «А мы адно для аднога - цені», драма ў вершах, створаная паводле твораў Марыны Цвятаевай.
Сёлета на форуме будуць прадстаўленыя работы, у якіх акцэнт зроблены на пластыку і харэаграфію. Перш за ўсё, гэта спектакль «Голы кароль» Дзяржаўнага Даўгаўпілскага тэатра (Латвія), рэжысёрам выступіў дырэктар тэатра Алег Шапашнікаў, які сам іграе ў спектаклі. Спектакль вельмі смелы і надзённы, маляўнічы, у ім шмат аголенага цела, а жанр пазначаны як «эпатажныя сюжэты з жыцця адной дзяржавы», актуалізуюцца хворыя тэмы сучаснай сусветнай палітыкі. Даўгаўпілскі тэатр прадстаўляў у мінулым годзе ў Магілёве пластычную пастаноўку «Блізкасць», якая атрымала пазітыўны водгук у прафесійным і глядацкім асяроддзі.

На малой сцэне драматычнага тэатра гледачы ўбачаць монаспектакль «Сібір» - выказванне Тэатра (Не) Нарматыўнай Пластыкі з Санкт-Пецярбурга, дзе каардыната зносін выказана праз пластыку. Спектакль увайшоў у лонг-ліст «Залатой маскі» па выніках сезона 2017-2018 г. Гэта монаспектакль-споведзь, у якім заняты артыст Сяргей Азееў, а рэжысёрам выступіў Раман Кагановіч – арганізатар і ідэйны натхняльнік тэатра (Не)Нарматыўнай Пластыкі, стваральнік тэатральнай прасторы «Кропка», акцёр, лаўрэат вышэйшай тэатральнай прэміі Санкт-Пецярбурга «Залаты сафіт», яго спектаклі ўвайшлі ў лонг-ліст прэміі «Залатая маска».
У праграму форуму ўвайшлі і іншыя пастаноўкі малой формы. Сярод іх - монаспектакль «Мая сям'я ў маім чамадане» аб карабахскай вайне, з удзелам Заслужанай артысткі Арменіі Нарынэ Грыгаран (Ерэванскі Дзяржаўны тэатр лялек імя Аванеса Туманяна, Арменія). Літоўскі рэжысёр і акцёр, дырэктар Міжнароднага фестывалю тэатраў аднаго актора «МонаБалтыя» Аляксандрас Рубіновас прадставіць у рамках уласнага незалежнага праекта монаспектакль «Коба» паводле апавядання Эдварда Радзінскага пра Сталіна.

Моладзь годна ацэніць незвычайны праект «ЦеШо» - сацыяльны рэйв-бэнд, ко-прадукцыя паміж кіеўскім Цэнтрам сучаснага мастацтва «ДАХ» і незалежнай групай артыстаў «Тэатр-пральня». Прадзюсер і рэжысёр - Уладзіслаў Троіцкі, заснавальнік і ідэолаг ЦСМ «ДАХ» і фэстывалю «Гогольfest», інтэлектуальнага фрык-кабарэ Dakh Daughters, этнамузычнай групы ДахаБраха, праекта «Nova Opera».
Гомельскі гарадскі маладзёжны тэатр, які ярка заявіў пра сябе на папярэднім форуме, у гэтым годзе парадуе нас яшчэ адной пастаноўкай ўжо знаёмага гледачам маладога рэжысёра Віталя Краўчанкі. Летась ён прадстаўляў на форуме спектакль «Метад», які стаў лепшым па выніках галасавання ў інтэрнэце, а  сёлета адзначаны Нацыянальнай тэатральнай прэміяй у намінацыі «Лепшы спектакль тэатра драмы малой формы». У гэтым годзе мы ўбачым адну з новых пастановак Віталя Краўчанкі - кухонны баявік «Каралева прыгажосці», створаны па знакамітай п'есе Марціна МакДонаха.

«М.@rt.кантакт-2019» збярэ ў Магілёве многіх сваіх старых сяброў – тэатральныя калектывы і творчых людзей, ужо якія прымалі ўдзел у форуме. Тэатр-студыя «Невялікі драматычны тэатр» з Санкт-Пецярбурга прадставіць версію чэхаўскай п'есы «Вішнёвы сад» у пастаноўцы свайго мастацкага кіраўніка, намінанта і лаўрэата Расійскай Нацыянальнай тэатральнай прэміі «Залатая маска», лаўрэата Вышэйшай тэатральнай прэміі Санкт-Пецярбурга «Залаты сафіт», удзельніка форуму «M.@rt.кантакт» Льва Эрэнбурга. Спектакль уяўляе сабой даследаванне чалавечых узаемаадносін на матэрыяле класікі. Яшчэ адзін калектыў з Санкт-Пецярбурга, дзяржаўны тэатр «Субота» прадставіць спектакль «Шмат шуму з нічога». Класічны шэкспіраўскі тэкст падаецца на мове сучаснага візуальнага тэатра, у якім радыкальным чынам перамяшаныя экспрэсіўная акцёрская пластыка, святло, электронная музыка і сцэнаграфія ў духу art brut. Спектакль арыентаваны на нефармальную маладзёжную культуру, у ім іграюць маладыя артысты, рэжысёрам з'яўляецца Галіна Жданава – лаўрэат прэстыжных тэатральных прэмій, у тым ліку Вышэйшай тэатральнай прэміяй Санкт-Пецярбурга «Залаты сафіт» і прызам за лепшую рэжысёрскую работы форуму «М.@rt.кантакт» (за спектакль «Рамэа і Джульета»).
Знаёмы нам па спектаклю «Васа» «Ведагонь-тэатр» (г. Масква) прыедзе ў гэтым годзе на форум з камедыяй «Урод» нямецкага драматурга Марыуса фон Майенбурга - гэта гісторыя страты чалавекам ўласнага "я" ў свеце, дзе кіруюць грошы і знешнасць становіцца масавым прадуктам. Тэатр.doc (г. Масква, Расія) прыедзе са спектаклем «Чалавек з Падольска» (многія памятаюць яго пастаноўку «9 месяцаў / 40 тыдняў», паказаны на форуме ў 2013 годзе). П'еса, па якой зроблены спектакль «Чалавек з Падольска», з'яўляецца драматургічным дэбютам сучаснага пісьменніка і паэта Дзмітрыя Данілава, а першая пастаноўка па ёй адбылася менавіта ў Тэатры.doc; п'еса атрымала «Залатую Маску» 2018 г. як «Лепшая праца драматурга», а спектакль быў намінаваны на «Залатую Маску» ў некалькіх намінацыях.
Санкт-Пецярбургскі Вялікі тэатр лялек прадставіць прэм’ерную пастаноўку «Чужаніца» («Посторонний») паводле аднайменнай аповесці Альбера Камю. У спектаклі ўдзельнічаюць студэнты рэжысёрскага курса Майстэрні Руслана Кудашова, галоўнага рэжысёра тэатра. 
У праграме форуму гэтага года спектаклі на розных мовах –  рускай, беларускай, украінскай, польскай, грузінскай, англійскай і нават на «трасянцы» –  такую ​​пастаноўку прадставіць Нацыянальны акадэмічны тэатр імя Янкі Купалы. Спектакль «Рэвізор» пра правінцыйных чыноўнікаў створаны па знакамітай камедыі Гогаля двума рэжысёрамі - Мікалаем Пінігіным і Дзмітрыем Цішко. Быў паказаны на адкрыцці Міжнароднага форуму тэатральнага мастацтва «ТЭАРТ» і адзначаны дыпломам як «Лепшы спектакль драмы» Міжнароднага тэатральнага фэсту «Белая вежа». У 2018 г. уганараваны Нацыянальнай тэатральнай прэміяй у 3-х намінацыях: лепшы спектакль, лепшая праца рэжысёра і лепшая мужчынская роля.
Наш горад на форуме будуць прадстаўляць Магілёўскі абласны драматычны тэатр са спектаклем «Жоўты пясочак» у пастаноўцы маладога рэжысёра, студэнткі Расійскага дзяржаўнага інстытута  сцэнічных мастацтвахў  Камілі Хусаінавай паводле апавядання Васіля Быкава, а таксама Магілёўскі абласны тэатр лялек з прэм'ерным спектаклем «Кандыд, або аптымізм» у пастаноўцы галоўнага рэжысёра тэатра, шматразовага Лаўрэата Нацыянальнай тэатральнай прэміі, удзельніка і лаўрэата многіх фестываляў Ігара Казакова.
Феерычна і яскрава закрые фестываль Пскоўскі акадэмічны тэатр драмы імя А.С. Пушкіна пастаноўкай «Каштанка». Рэжысёр - вядучая актрыса Маскоўскага драматычнага тэатра на Малой Броннай Юлія Перасільд, лаўрэат тэатральных і кінапрэмій, прэміі Прэзідэнта Расійскай Федэрацыі, прэміі Урада Расійскай Федэрацыі. Чэхаўская «Каштанка» ператвараецца ў «rock & гісторыю» пра драматычны лёс сучаснай маладой дзяўчыны, якая гадавалася ў двары і  стала «зоркай». Спектакль - пра маладосць, пошук сябе ў шматгранным свеце і вялікае каханне.
Спектаклі форуму будуць прадстаўлены на традыцыйных сцэнічных пляцоўках - асноўнай і малой сцэнах Магілёўскага абласнога драматычнага тэатра, Магілёўскага абласнога тэатра лялек, канцэртнай залы «Магілёў», а таксама ўпершыню - на сцэне Абласнога цэнтра творчасці. У рамках спецыяльнай праграмы форуму пройдуць традыцыйныя майстар-класы для маладых акцёраў, таксама на працягу фестывальнага тыдня будзе працаваць традыцыйная для форуму Майстэрня маладой рэжысуры.
Для абмеркавання спектакляў плануецца запрасіць крытыкаў розных пакаленняў, а таксама, па ўстоянай традыцыі, даць ініцыятыву студэнцкай моладзі, якая будзе адгледжваць праграму, працаваць з гледачамі, мець зносіны з удзельнікамі і гасцямі форуму, збіраць думкі, рыхтаваць публікацыі, актыўна працаваць у сацыяльных сетках. Традыцыйныя штодзённыя прэс-канферэнцыі і абмеркаванні прагледжаных спектакляў будуць праходзіць у фармаце творчых сустрэч, што дасць магчымасць жывых стасункаў паміж удзельнікамі, гасцямі фестывалю, маладымі крытыкамі, гледачамі і прадстаўнікамі СМІ. Таксама рыхтуецца выпуск друкаванага выдання (буклета) пра форум, яго праграму і удзельнікаў. У рамках спецыяльнай праграмы форуму пройдуць і іншыя мерапрыемствы, пра якія будзе паведамлена пазней.
Сачыце за навінамі форуму «М@rt.кантакт» 

на сайце Магілёўскага абласнога драматычнага тэатра 

www.mdrama.by/martkontakt  

і ў сацыяльных сетках:

VK: https://vk.com/martkontakt  

Instagram: https://www.instagram.com/mart.kontakt/  

Facebook: https://www.facebook.com/Mart.kontakt/ 
Пресс-центр Международного молодежного театрального форума «М.@rt.кантакт»
Учреждение культуры «Могилевский областной драматический театр»

 212030, г.Могилев, ул.Первомайская, 7

Контактные телефоны: (8-10375-222) 65-50-53, факс 65-60-32

e-mail: info@mdrama.by, 
Координатор  пресс-центра: Ольга Семченко

+375-29-314-89-63 (Velcom). E-mail: zjazjula@list.ru 

https://www.facebook.com/volazjazjula.semchanka.7
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