21 марта, суббота
16.00    Театр кукол

Проект «The ТЕАТР» (г. Уфа)

К.Бизе

«Рыдания» 18+

трагикомедия
1 час 30 минут

Спектакль "Рыдания" это три женских монолога: матери, дочери и бабушки, каждая из которых по-своему глубоко одинока. Бабушка постоянно разговаривает с умершим мужем, мечтает выиграть в лотерею много денег. От отсутствия работы, измен мужа и скандалов с дочерью мать впала в глубочайшую депрессию. Дочь же готова отдаться первому встречному за джинсы со стразами.
«Каждая героиня в исполнении одной актрисы искрометна и вызывает улыбку. Комические ситуации их жизни заставляют зрителя смеяться от души. Неправильные и ненужные ценности и страхи привносят в быт сумятицу и только отдаляет родных друг от друга. В спектакле многие серьезные вещи преподносятся через призму юмора, но это только подчеркивает значимость и весомость главных идей и мыслей.»

17.30    Театральная площадь

Театр «Пилес» (г. Клайпеда)
«Версаль»

уличный спектакль

50 минут

Создатели спектакля «Версаль» были вдохновлены книгой о мадам де Помпадур, официальной фаворитке Людовика XV, короля Франции и Наварры.

Спектакль не является точным воспроизведением исторических событий. Реальные истории только интригуют зрителей и общественность. В либретто переплетаются фантазии и реальность.

Версаль ... Версаль ... Версаль ... Роскошные кареты, шелковые дамкие чулки, неутомимые кавалеры ... Толпа лиц, красота костюмов, запах роскоши, бесчисленные из интриги во дворце...

Но эта история не о волшебных садах. Давайте посмотрим на одну, единственную женщину, художницу, певицу. Послушайте сладкие воспоминания, которые посетили её в эту ночь: мимолётная молодость и безрассудные дни. Жизнь идёт к концу...
18.30    Драмтеатр

Государственный драматический театр «Приют комедианта»
(г.Санкт-Петербург)

Ф.Шиллер

«Коварство и любовь»

современное, модное и ироничное зрелище, в котором звучат песни из ротации MTV, а герои отправляют SMS и пьют Coca Cola
3 часа с одним антрактом
Действие спектакля в постановке Василия Бархатова происходит в наши дни в Европе. Пьеса была сокращена, но главной для режиссера осталась тема любви Фердинанда и Луизы, людей из разных социальных слоев и разного воспитания. Юные герои имеют одну общую страсть – они любят музыку и познакомились на рок-концерте, где не существует социальных границ и возрастных рамок, где на одном танцполе могут встретиться люди, никогда бы не встретившиеся в повседневной жизни. На сцене воспроизведена обстановка звукозаписывающей студии.
Василий Бархатов о спектакле: «В возрасте, в котором находятся герои спектакля, смерть настолько привлекательна, что ее трудно избежать: пригрозить суицидом для подростка – все равно, что демонстративно хлопнуть дверью, уходя в комнату. В этом возрасте свойственно преувеличивать значение событий, жизненных обстоятельств, собственных чувств и переживаний. Мне бы хотелось создать современную историю о том, как юношеский максимализм приводит к трагедии».
19.00    КЗ «Могилев»

Театрально-концертное агентство «RBgroup» (г. Киев)
Б.Брехт
«Кураж»

пластическая драма по пьесе «Мамаша Кураж и ее дети»
2 часа
Впервые в Украине осуществлена попытка прочтения драматургии Брехта исключительно языком хореографии и пластики. Именно так рассказал «историю маркитанки» режиссер и хореограф спектакля Алексей Скляренко.

В двухчасовом спектакле полностью отсутствует текстовая зона. Без единого слова молодые актеры воспроизводят сложный ряд событий пьесы, тонкие нюансы взаимоотношений героев. Хореографический язык представления крайне богат, даже эклектичен, но производит впечатление монолитной целостности. Каждый стиль (джаз, модерн, контемп, элементы характерного танца, танго, вальс), использованный в спектакле, самой своей спецификой помогает решить ту или иную сцену определенным образом. Стилевое разнообразие прочно связан языком максимально выразительной драматической пластики.
22 марта, воскресенье 

17.00    Театр кукол

Драматический театр им.А.Венгерки (г.Белосток)
Д.Лукасинска

«Шекспир»

комедия в 1-м действии
1 час 10 минут
«Шекспир» - это многогранный спектакль о театре человеческих страстей, о насилии  в искусстве, о театральности политики и политики в театре. Представьте себе гения драмы всех времен и народов, пропущенного через мясорубку массовой культуры. Авторы спектакля Шекспир пытаются проникнуть под юбку  королевы  Елизаветы Первой и в постель польских политиков. Пытаются выжать человека из актера, актера из куклы, а куклу из человека. Острый драйв гарантирован!
18.00   КЗ «Могилев»

Белорусский Государственный молодежный театр (г.Минск)
Х.Бойчев

«Полковник-Птица»

трагикомедия в 2-х действиях
2 часа
Это веселый и одновременно  до слез трогательный спектакль о необычных людях, временно заплутавших не только в горах, но и в собственной жизни.

Шесть сумасшедших и их лечащего доктора занесло снегом в небольшой психиатрической клинике, затерянной в горах на Балканах. Сбившийся с пути самолет ООН по ошибке сбросил контейнер с теплыми зимними формами. Сумасшедших одевают в форменное обмундирование, и форма взбудораживает в одном из них уснувший профессиональный военный инстинкт. Под его руководством сумасшедшие превращаются  в элитное спецподразделение командос...
18.30    Драмтеатр

Русский театр Эстонии (г. Таллин)

Н.Гоголь

«Игроки»

мистическая комедия в 2-х действиях
2 часа 10 минут
Нет на свете штуки более азартной, чем совместное жульничество. И не столь существенно, какая игра имеется в виду — театральная или карточная. В Русском театре спектакль «Игроки» поставил многократный лауреат премии Золотая Маска, режиссёр Сергей Федотов из города Пермь. В новой мистификации Федотова идея немилосердного обмана становится пространством обаятельной и виртуозной театральной игры. Впрочем, в этой мистической истории по воле хитрого Гоголя, как всегда, ощутимо присутствие потусторонней силы, в руках которой куклами оказываются и мошенники, и одураченные.

В «Игроках» содержание уходит в подтекст, лишь руки актёров, умело тасующие карты, и красноречивая мимика выражают душевное состояние… Комедия-мистификация «Игроки» – удивительной силы выражение убийственности времени. Время, убитое за картами, превратило людей в мистические фигуры, силуэты, тени. И вот уже эти ожившие тени глумливо доводят до сумасшествия свою очередную жертву…
23 марта, понедельник
18.00   Театр кукол

Государственный театр кукол им.О.Туманяна (г. Ереван)
Н.Фильон

«Дзынь» 16+

Стих-О-Творение
35 минут
Какие невероятные приключения могут случиться с самой обыкновенной капелькой воды, падающей с неба на землю? Что нового можно узнать от ручья? Долго ли длится путешествие по реке до моря и от моря до океана? Где начинается и заканчивается жизненный путь капельки? И какая она: жидкая или твердая, как лед, а, может быть, газообразная, как облачко пара? На эти и другие вопросы попытались ответить создатели спектакля. Сюжет истории, на первый взгляд, кажется совсем детским, но в действительности же это серьезная философская лирика, наполненная бесконечными метафорами и смыслами.
18.30   Драмтеатр

Государственный драматический театр им.А.Н.Островского (г.Кострома)

А.Н.Островский

«Гроза» 16+
спектакль в 2-х действиях
2 часа 10 минут
Костромичи долго считали, что сюжет «Грозы» А.Н. Островский увидел в Костроме. Как раз в это же время в семье костромских купцов Клыковых разыгралась трагедия: молодая мещанка Александра Клыкова бросилась в Волгу, доведенная до отчаяния ревностью мужа и деспотизмом свекрови.  Правда, Островский закончил пьесу как раз за месяц до этого события. Но вплоть до начала XX века костромичи с гордостью указывали на место самоубийства Катерины — беседку в конце маленького бульварчика, в те годы буквально нависавшую над Волгой. Показывали и дом, где она жила — рядом с церковью Успения. И долгое время при исполнении «Грозы» на костромской сцене артисты гримировались «под Клыковых»...

Но, так или иначе, пьеса А.Н. Островского «Гроза» всегда была любима костромичами.

История стара, как мир. Обуреваемая по-девичьи неисполнимыми мечтами, Катерина идет навстречу своей любви, забывая об устоях и приличиях. Вольно или невольно в эту историю оказались втянуты семья Катерины и жители города. Чувство долга борется с сердцем, готовность предостеречь, простить, скрыть беду от чужих глаз проявляют все участники драмы.
18.00

20.00   Драмтеатр, малая сцена

Центр им.В.Мейерхольда (г.Москва)
Е.Васильева

«Однажды все мы будем  счастливы»

45 минут

Две юные актрисы, закованные в тело одной героини, как на публичной исповеди исполняют текст, демонстрирующий нам зарисовки из страшной, нелепой и разломанной жизни девочки-школьницы. Музыкально-речевая партитура, свет и ритм обращают все происходящее в страшно-смешную и смешно-страшную рапсодию.
Для пьесы Екатерины Васильевой «Однажды мы все будем счастливы», Вячеслав Чеботарь изобретает специальное небытовое пространство. В этом режиссерском космосе слова, произнесенные героиней, выходят за рамки обыденного, бытового, повседневного; существуют по законам музыки - хаоса и гармонии, складываются в трагическую рапсодию. Режиссерский мета-текст, сотканный из ритма, звука и света превращает произносимые слова в сакральное действо.
На 45 минут зритель становится свидетелем и участником своеобразного ритуала очищения, в котором актрисы воспроизводят звук как электрический ток, который проходит от актрис к зрителю.
- «ЛУЧШИЙ АКТЕРСКИЙ ДУЭТ», в рамках VII-го Международного Театрального Фестиваля Современной Драматургии «КОЛЯДА-PLAYS» – 2013 г. (Екатеринбург, Россия).


 - ГРАН-ПРИ, в рамках Всероссийского Фестиваля Камерных и Моно спектаклей «ОДИН, ДВА, ТРИ» - 2013 г. (Новосибирск, Россия).

- ГРАН-ПРИ, в рамках Всероссийского Молодежного Фестиваля «ЖИВИЕ ЛИЦА» – 2013 г. (Тюмень, Россия).
- Участник разных Международных Театральных Фестивалей

24 марта, вторник
18.00  Театр кукол 

«GALA» Театр (г.Бишкек)

Д.Фо, Ф.Раме

«Простая, обыкновенная женщина» 18+ 
драма
Судьба простой, обыкновенной женщины находящейся взаперти, в 4-х стенах, но продолжающей жить своей, обычной жизнью... История, где стирается грань между реальностью и вымыслом, любовью и насилием, уважением и использованием... Где та черта, перейдя которую одно превращается в другое, и к чему это может привести... Жизнь в полном одиночестве и страхе... Ее сокровенная тайна, надежда и стремление к настоящей любви, в конце концов заканчивается ударом кулака...

18.30   Драмтеатр

Могилевский областной драматический театр
Н.Гоголь

«Женитьба»

совершенно невероятное событие в 2-х действиях

3 часа
Такого Гоголя вы ещё не видели!
Вас ждёт уморительная и философская комедия с иллюзиями, подменами, саксофоном и роликовыми коньками. Этот спектакль – «неклассическая классика».
Агафья Тихоновна Купердягина хочет выйти замуж и непременно за дворянина. Сваха решает эту задачу с блеском, но… Какой накал страстей нас ждёт! Выбрать из 6 кандидатов невероятно сложно. Да и к тому же ни один из них невесте не нравится полностью: «Если бы губы Никанора Ивановича да приставить к носу Ивана Кузьмича, да взять сколько-нибудь развязности, какая у Балтазара Балтазарыча, да, пожалуй, прибавить к этому еще дородности Ивана Павловича…»
А у одного из претендентов на руку и приданое Агафьи Тихоновны – Ивана Кузьмича Подколесина – есть помощник, который всё готов сделать, чтобы друга женить.
По старым постановочным канонам в «Женитьбе» (эта пьеса не сходит с театральных подмостков) обычно преобладает высокомерно-декоративное зрелище и купеческий размах в стиле произведений Александра Островского. Шикарные русские сарафаны, сюртуки, комический грим, взъерошенные парики. Как-то забывается, что Гоголь вовсе не похож на Островского, хотя и жили они приблизительно в одни и те же годы XIX века. Один мистик, второй бытописец Замоскворечья. Ничто у могилевчан не напоминает петербургский или московский быт. Кому сегодня интересные памятники прошлого? Но нет и перелицовки пьесы, желания все поставить с ног на голову. Текст практически полностью сохранён (даже стоит немного сократить). Режиссерская выдумка пришла к определению «Женитьбы» как «совершенно невероятного события». Латышский сценограф Иварс Новикс воссоздал мистический гоголевский мир, полный таинственности и реалистичный одновременно. Литовская художница по костюмам Юрате Рачинскайте создала далекую от той эпохи одежду, в которой сочетаются тенденции современной моды, космические световые переливы и летучесть мифических крылатых существ. 
25 марта, среда
18.30   Драмтеатр

Государственный театр для детей и молодежи «Свободное пространство» (г.Орел)

И.Франко

«Украденное счастье»

драма в 2-х действиях
2 часа 20 минут
Театр обратился к одной из лучших пьес мирового репертуара – драме классика украинской литературы Ивана Франко «Украденное счастье». Это история любви, история ревности, история мести.

В юности Анна и Михайло были сильно влюблены друг в друга, собирались пожениться. Но братья Анны помешали возможному браку, Михайло оказался в солдатах, Анну выдали за другого. Она живет с мужем - добрым, но нелюбимым Миколой, терпеливо перенося свое не сложившееся замужество. И однажды в их доме появляется бывший возлюбленный – Михайло, отслуживший в армии и ставший жандармом. Любовь, которая, казалось, погибла навсегда, вспыхивает с новой силой. Три человека оказываются втянутыми в водоворот страстей, из которого нет выхода, потому что борьба за любовь идет уже не на жизнь, а на смерть.

19.00   Театр кукол
Театр «NiMu» (г.Минск, г.Берлин)

«Завядзенка»/Einleben 
Ein Leben (нем.) – жизнь, существование

einleben (нем.) sich (in A) – привыкнуть, успокоиться, приспособиться.

Жизнь – это процесс приспособления к несовершенству человеческого мира? Или постоянный поиск новых чувств и ощущений? Где мы на самом деле живем? В это время, здесь и сейчас, или в нашем прошлом? А может, в наших фантазиях и желаниях? Мы играем в любовь, как в ярчайшее проявление жизни. Двигаясь по воспоминаниям и снам одной реальной истории на двоих, мы ищем ответы. И находим новые вопросы.
Действие спектакля развивается вокруг взаимоотношений пары и их повседневной жизни. Здесь и романтика, и проблема привыкания друг к другу, угасание чувств и рутина, которые медленно превращают нас в спящих, не восприимчивых к жизни людей. Время то замедляется и рвется на куски, и тогда кажется, что герои перестали двигаться, застыли, сидя на диване или принимая ванну. То внезапно ускоряется, заставляя их торопиться, превращая уборку, мытье посуды, одевание, сон в неудержимый танец.
26 марта, четверг

18.00    Театр кукол
Центр экспериментальной режиссуры БГАИ (г.Минск)
Ф.Лёле

«По имени Господин»
искрометная современная сатирическая драма о наших общих внутренних вопросах

1 час 40 минут

Как часто нам хочется бунтовать против навязанной системы ценностей и утверждаться в мысли о том, что мы не такие, как все? Остается ли это юношеским максимализмом или мы продолжаем бороться и искать себя всю жизнь?
.... Его зовут Господин... странно, но это его настоящее имя. У него есть девушка, друзья, есть мама, младший брат и, в общем, привычный уклад жизни, знакомый многим. А еще у него есть лама -немногие могут похвастаться таким домашним другом. 
Спокойный размеренный и очень понятный мир героя меняется в одночасье, заставляя его погрузиться в размышления и поиски ответов о том, возможно ли выстроить персональное счастье внутри замкнутой жизненной системы, полной стереотипов и чужих принципов. 
18.30   Драмтеатр

Государственный драматический театр «На Литейном» (г.Санкт-Петербург)

И.Бунин 
«Митина любовь» 

спектакль в 1-м действии
1 час 30 минут
В центре внимания автора — искренние и мучительные переживания молодого человека, впервые испытавшего всю гамму чувств, связанных с приходом первой Любви. Восхитительные ощущения от первого прикосновения рук, тяжелые сомнения от первых ссор, эйфория от совместных прогулок, неожиданная ревность, искренние признания, бешеная радость от касанья губ и... томительные и грустные размышления о несоответствии ожиданий и реальности.

Первая любовь для главного героя повести Ивана Бунина, как и для многих из нас, становится настоящим испытанием и наваждением, горьким и счастливым мгновением, обжигающим на всю жизнь.
19.00     КЗ «Могилев»

Санкт-Петербургский театр пластики рук «Hand Made»
«Потехе-час, или Time for fun» 

пластическое представление
1 час

Спектакль – пластическое представление. Главные роли и декорации в нём – это руки актеров. Кисти и пальцы превращаются в фигуры и знаки, изображают людей и животных, парят и танцуют. Анимация или компьютерная графика – нет, все это живые люди! Белые перчатки и настоящее мастерство, отточенное годами!

И в каждом жесте, в каждой пластической зарисовке можно рассмотреть свою драматургию, свою маленькую историю. Спектакль заставляет по-новому смотреть на мир. Этот спектакль понятен всем вне зависимости от возраста и национальности. Может быть, поэтому спектакль уже был высоко оценён во всём мире.

27 марта, пятница

17.30    Театр кукол

Театр «ZERO» (г.Кирьят-Оно, Израиль)
А.Чехов
«Забавные опыты любви»

спектакль в 1-м действии
1час 30 мин
На сцене – именно опыты: попытки разобрать тайные душевные механизмы той страсти, которая кого-то превращает в поэта, кого-то – в мученика, кого-то - в пошляка. Сюжет каждой истории разворачивается стремительно, театральная форма отличается оригинальностью и яркостью. Тут и «голос автора», и драматические диалоги, и пантомима, и хореография.

Главное в спектакле – резкий, убийственный контраст между романтическим идеалом и беспросветно-грубой реальностью. Преуспевающий врач, женившийся по любви, открывает в своем кумире подлость и лживость, но не решается вырваться из этого духовного болота. Следователь, привыкший на службе руководствоваться логикой, неспособен понять, почему его «маленькая» измена привела к огромной семейной трагедии. Доктор, потерявший собственного ребенка, может показаться нравственно выше вызвавшего его в такой момент помещика, который напуган мнимой болезнью супруги. Но их уравнивает то, что обоих несчастье делает тупыми и черствыми.

18.30    Драмтеатр

«Театр 19» (г.Харьков)
У.Шекспир

«Наш Гамлет»  

спектакль в 2-х действиях
2 часа 25 минут
В Англии есть шуточная пословица: «Гамлет» – это гора, склоны которой усеяны трупами актеров и режиссеров». Расположившись на этих замечательных склонах, мы представляем Вашему вниманию нашу версию бессмертного творения Шекспира. Какая она уже по счету? Не важно. Важно, что она – НАША.
«Когда смерть всех героев оборачивается облачением в безликие пиджаки, а кубки с ядом - шариками для пинг-понга, когда Гамлет пропускает монолог "быть или не быть", махнув рукой (мол, вы и сами все знаете), трагедия перестает быть таковой, не становясь фарсом. Зато сколько тонкого сарказма внезапно оказывается в знакомом тексте Шекспира в столь знакомом переводе Пастернака.
Великолепно дозированная ирония от "Театра 19" делает практически невозможное - уходя с трагедии, зритель улыбается, но при этом не просто так, а с осознанием.
